

В СТОРОНЕ ОТ ЖИЗНИ ЗАВОДА

ПОЧЕМУ РАБОЧИЕ РЕДКО ХОДЯТ В КЛУБЫ?

На этот вопрос отвечают:

— Не интересно там, нельзя культурно отдохнуть, работы нет...

Эти ответы рабочих и работниц справедливы. Постановление заводского партийного комитета объясняет, почему клубы не стали теми культурными учреждениями, в какие рабочие с удовольствием ходили бы. Это постановление также намечает конкретные мероприятия для оживления политико-культурной работы клубов.

Сделать радостным, веселым и полезным отдых рабочего — одна из основных задач профсоюзов. Плохо завод металлургов и цехпрофсоюз думали о рабочем отдыхе и о лучшей организации клубной работы. Мало помогли в этом и цеховые парторганизации.

Сейчас задача — быстрее реализовать постановление заводского партийного комитета: сделать клубы такими, чтобы рабочие с любовью относились к ним, чтобы они могли там с пользой для себя хорошо и весело проводить свой отдых!

ОГРАНИЧИВАЮСЯ КИНО-СЕАНСАМИ

Многие рабочие нашего завода живут в Срдне-Уральске, на 6-м и 7-м участках. В город с этих участков добраться трудно. Единственное культурное учреждение, которое имеется в этом районе — это клуб ЦЭС.

Сюда иногда идут рабочие посмотреть кино-картину. Кроме киносеансов, никакой культурной работы в клубе нет. Правда, где-то есть небольшая читальня. Но в читальне никогда нельзя найти свежей газеты, шахмат и шашек нет.

В фойе клуба холодно и грязно. На окнах висят грязные занавески, служащие единственным украшением клуба. Помещенье клуба ничем не украшено. Здесь нет даже портретов вождей.

Плана культурно-массовой работы нет. Есть духовой оркестр, но не хватает для него барабана. Бужковцы часто меняются, потому что с ними никакой работы не ведется. Есть в клубе 20 пар лыж, 13 пар коньков. И есть платный инструктор тов. Рутков, но он работает в трех цехах и поэтому мало уделяет внимания физкультурной работе в клубе.

Беседы по политическим вопросам в клубе не проводятся, не бывает лекций на теоретические темы.

Протокол ЦЭС тов. Агасов изредка заглядывает в клуб. Никакой помощи в работе он не оказывает. Начальник ЦЭС тов. Берс не обещал расширить фойе, но этого обещания не выполнил. Не пошел дальше обещаний и завод металлургов.

Макарец.

У лукоморья дуб зеленый,
Златая цепь на дубе том.
И днём, и ночью кот учёный
Все ходит на цепи кругом.
Идет направо — чучело заводит,
Налево — сказки говорит.

Рис. худ. Шибанова.

Там чудеса, там леший бродит,
Русалка на ветвях сидит.
Там на неведомых дорожках
Слепы неведомых зверей.
Избушка там на курьих ножках
Стоит без окон, без дверей.

А. С. ПУШКИН.



ХОТИМ ЗАНИМАТЬСЯ СПОРТОМ

Рабочая молодежь шмотно-динасового завода лишена многих развлечений. На 14-м участке, где расположен шмотно-динасовый завод, имеется единственное культурное учреждение — клуб. Но работа в клубе поставлена очень плохо.

Большим трудом удалось добиться организации в клубе спортивного за-

ла. Но дирекция шмотно-динасового завода никак не собирается сделать электропроводку и осветить зал.

Профорганизация завода, возглавляемая тов. Емельяновым, ничего не делает, чтобы ускорить открытие спортивного зала.

Сумской.

В КЛУБЕ ТУКОВОГО СКУЧНО

На территории Тукового поселка, где живут рабочие нашего завода, имеется единственное культурное учреждение — клуб.

Этот клуб призван сыграть большую роль в деле культурно-массового обслуживания рабочих-металлургов и жен рабочих — домохозяек.

В клубе имеется духовой оркестр, струнный оркестр, киноустановка, библиотека-передвижка, лыжный инвентарь.

В клубе можно развернуть большую культурную работу, но жители поселка не ходят в клуб — там скучно.

Хозяйка клуба — завод металлургов и ответственные организации коксохимического цеха, рабочие которого, главным образом, живут в Туковом поселке, — никакого внимания клубу не уделяют.

Бывший заведующий клубом Сафиров развалил работу кружков и растащил часть имущества клуба.

Массовая работа не велась. Рабочие совсем забыли дорогу в клуб, потому что кроме пустых стен в нем ничего не было. Наконец Сафиров был снят с работы.

В ноябре парторганизация коксового цеха выдвинула на работу заведующим клубом кандидата партии тов. Чернова.

Никакого внимания не уделяет клубу заводской комитет металлургов.

Надо оживить работу в клубе, сделать его любимым местом культурного отдыха и развлечения рабочих.

КАРЦЕВ.

Не получаем спецодежды

Работа бригадира газового хозяйства маргеновского цеха грязная. Бригадир обслуживает всю систему газовых, нефтяных, смоляных проводов цеха, но спецодежды и спецдыма не получают.

Бригадир неоднократно ставил вопрос о спецодежде перед администрацией, но последний раз обратился на требования рабочих никакого внимания.

МАЛАХОВ.

Нужны молотки и шланги

Для того, чтобы обеспечить бесперебойную работу вырубщиков-стахановцев заготовочного цеха, требуется иметь еще не менее 25 пневматических молотков чалого боя. Кроме того, нужно не менее 8.0 метров резинового шланга.

Отдел снабжения завода обещает, что молотки и шланги вот-вот придут. Но прошло уже много времени, а молотков и шлангов все нет.

Б. В.

О РАБОТЕ КЛУБОВ МЕТАЛЛУРГОВ

Постановление заводского партийного комитета

ЗПК отмечает, что завод металлургов и при организации цехов не обеспечили руководства в постановке массово-политической и культурной работы в клубах. В большинстве клубов отсутствует политико-воспитательная работа. В клубе соцгорода за последние 3—4 месяца не было ни одной лекции и беседы на политические темы.

Клубы не занимаются популяризацией стахановцев и стахановских методов работы.

Кружковая работа в клубах поставлена неудовлетворительно, имеются кружки работают нерегулярно, нет программ и не видно результатов работы кружков.

Ни в одном из клубов до сего времени не организованы литературные, флоркультурные, шашечные и военные кружки.

Ни один клуб не имеет хорошей радиоустановки и в работе клубов радио не используется.

Клубная работа, как правило, протекает беспланово. Клубы не имеют сплоченного работоспособного актива.

ЗПК постановляет:

1. Указать партгруппе завод металлургов, что ею недооценивалось значение работы в клубах металлургов.

2. Предложить партгруппе завода металлургов в течение января произвести выборы правлений клубов, привлекая на выборные собрания жен рабочих и инженерно-технических работников.

3. Поручить партгруппе завода металлургов совместно с начальниками цехов (доменный, коксовый, ЦЭС и шмотно-динасовый) в декабре закончить ремонт клубов.

4. Предложить культотделу завода металлургов рассмотреть и утверждать планы работ клубов на каждый месяц.

5. В планах работы клубов предусмотреть систематическую поста-

новку докладов, лекций, бесед, политинформаций по вопросу внутренней и международной политике Союза, а также по вопросам быта, культуры и техники.

6. Обеспечить радиофицирование клубов металлургов, используя радио в повседневной работе клубов.

7. Поручить заводскому совету Осо оказать практическую помощь в организации военных уголков и в постановке военной работы в клубах.

8. Считать целесообразным перевод клубов на самостоятельные сметы. Обязать партгруппу завода металлургов проверить штаты клубов и изучить основной состав работников. Разрешить вопрос о пригодности их дальнейшей работы в клубах.

9. Одобрить решение завода металлургов о прикреплении клуба соцгорода к доменному цеху.

10. Отмечая неудовлетворительное руководство цеховыми парторганизациями клубной работой, предложить парторганизациям (дома, «Бокс», ЦЭС, шмотно-динасовый) систематически наблюдать за работой клубов и контролировать ее.

11. Рекомендовать партгруппе завода металлургов заслушивать отчеты заведующих клубами о их работе, а также периодически ставить отчеты заведующих клубов на рабочих собраниях своих цехов.

12. Предложить партгруппе завода металлургов организовать в каждом клубе кабинеты стахановцев, в которых сосредоточить материалы по популяризации стахановцев, показу стахановских методов работы и т. д.

13. Поручить т. Ларину разрешить вопрос о возможности установки звуковой аппаратуры в клубе ЦЭС.

14. Считать необходимым в ближайшее время выделить двух-трех коммунистов для клубной работы.

Зам. секретаря парткома завода БЕРМАН.

АЛЕКСЕЕНКО РАЗВАЛИЛ ВСЮ РАБОТУ КЛУБА

Недавно мне пришлось быть на юге, в городе Ворошиловске. Там клуб ведет большую интересную работу по стахановскому движению. На улицах, прилегающих к заводу, висят крупные транспаранты, призывающие рабочих к стахановским методам работы. Выставлены щиты, которые говорят о том, что такой-то рабочий, благодаря стахановским методам, выполнил задание на столько-то процентов. Здесь же помещены большие портреты лучших стахановцев, а также и карикатуры на тех, кто тормозит стахановское движение.

В клубе имеется галерея лучших стахановцев. Клуб проводит вечера, где занимаются разъяснительной работой.

К сожалению, наш клуб, металлургов, далеко не похож на клуб Ворошиловска.

В нашем клубе кроме платных

кино-постановок ничего не бывает. Рабочие предпочитают ходить скорее в кино школы № 12.

Не ведет клуб никакой работы и в красных уголках цехов. Мартеновский цех имеет хорошие помещения для красного уголка. Но наш красный уголок служит только для собраний рабочих. Никакой массовой работы там нет.

Еще в прошлом году рабочие просили организовать фотокружок, так как в цехе имеется много фотолюбителей. Но этого не сделали.

В красном уголке был организован струнный кружок, были закуплены музыкальные инструменты, но сейчас даже инструменты куда-то пропали.

Заведующий клубом Алексеенко бездельничает. И при таком руководстве клуб стоит в стороне от стахановского движения.

ПРОСОВ.